

# 基础已经夯实 正在重点突破

## ——全市国际文化旅游名城建设重点项目观摩讲评活动见闻

本月底,隋唐洛阳城九洲池项目将全面开工;

9月,上清宫老子及道教文化园区将开工;

10月,白马寺释源大道、释源广场项目将开工;

12月底,龙门石窟世界文化遗产园区文物保护实验中心主体完工;

.....

9日举行的全市国际文化旅游名城建设观摩讲评活动,不仅让我们看到了一些文化旅游项目的迅速崛起,更透露出今年下半年还有一些重大项目将陆续开工。这不但给了我们信心,更给了我们快干的动力。

### 特色——景区的“生命之源”

七彩莲池、地质游园、徽派建筑、十二生肖广场.....9日上午,观摩组成员刚走进洛阳有工矿业风景区入口,就被导游牌上的景点介绍深深吸引。

作为我市首个通过国家验收的3A级工业游风景区,洛阳有工矿业风景区是一家集煤矿作业现场、生物标本、地质化石、科普知识教育于一体的主题公园。同时,该景区还借鉴江南园林的元素,将整个矿区划分为13个园区,打造七彩莲池、百鸟园、百家姓文化广场等特色人文景观。

“看新闻得知,这儿能体验下井挖煤,我早就想来体验一把。”在参观完七彩莲池、地质游园等景观之后,观摩团成员陈卓按捺不住好奇心,迫不及待地来到景区的井下模拟工作面,想亲眼看看地下“乌金”是如何被开采上来的。

刚走进模拟工作面,陈卓就被眼前的景观所震撼:在厚厚的“煤墙”边,割煤机、输送机、转载机、通讯电话、照明灯具等现代化煤矿的井下作业设备一应俱全。

该风景区有关负责人介绍,洛阳有工矿业风景区的井下模拟工作面,真实再现了现代化的井下作业场景。一经推出,便成为风景区的最大亮点,大量游客纷至沓来。

与洛阳有工矿业风景区一样,隋唐洛阳城国家遗址公园也以其独特的“隋唐风”深深吸引着来自全国各地的游客。

该景区有关负责人表示,建设历史



洛阳有工矿业风景区地质长廊

文化景区,并不仅仅是恢复昔日的建筑,而且是一种生活场景的再现,是一种特色文化的传承。

特色,已成为一个景区持续吸引游客的“生命之源”。

### 市场化——名城建设的源头活水

建设国际文化旅游名城,重大项目是支撑。

建设重大项目,资金是最大的“瓶颈”。

钱从哪里来?宜阳县灵山风景区的开发之路,给我们提供了很好的借鉴——按照经营城市的理念,通过“政府主导、市场化运作”模式,走大招商、招大商之路。

灵山风景区位于宜阳县城西7公里处的洛河南岸,规划建设面积26平方公里,总投资50亿元,由灵山寺景区、莲花公园、灵山新村、灵山养生村、灵枫仙苑和洛神文化产业园等6大板块组成。根据该景区的定位,建设中的灵山风景区将重点打造集声、光、电于一体的大型夜景观光演出和莲花公园大型水幕电影演出两个基地,建设洛阳最佳的水景、实景夜生活文化基地。

投资50亿元建设一个景区,对宜阳县来说并非易事。

钱究竟从哪里来?“我们最主要的做法是,把市场化运作贯穿于景区开发建设的全过程。”宜阳县有关负责人介绍,建设风景区投资规模大,建设周期长,如果仅仅依靠县财政,只是杯水车薪,而且难以为继。

该负责人表示,在灵山风景区开发建设中,该县始终坚持“政府主导、社会参与、建管并重”理念,吸收山西燕山石化、洛阳国诚置业等资本进入,有效破解了资金“瓶颈”问题。截至目前,灵山风景区已累计完成投资13.5亿元,完成项目44个、在建项目32个,建成华严宝殿、13级佛塔、爱莲舍、莲花仙子塑像等项目,老母洞、送子观音像等项目正在加紧建设。整个景区预计明年年底建成。

无独有偶。概念总投资超过百亿的隋唐洛阳城“一区一轴”项目,走的也是一条市场化运作之路。据了解,其市场化运作采取了“三步走”战略,即北京天鸿集团负责项目前期的规划设计与管理;与河南国控集团等合作,进行项目的开发与建设;与港中旅集团等合作,进行项目的后期运营管理。

水无源不活。市场化,无疑是名城建设的源头活水。

### 行动——推开名城之门

在为期一天的观摩活动结束后,观

摩组成员心中形成这样一个共识:经过3年的不懈努力,我市国际文化旅游名城建设最重要、最基础、最关键的部分已经完成,已进入有序推进、重点突破的良好阶段。

下一步,如何干?观摩组成员明确了方向:各级各有关部门要始终保持紧迫感,解决“慢”的问题;要强力招商,解决“钱”的问题;要拓展视野,解决“低”的问题;要主动服务,解决“坎”的问题;要加压紧逼,解决“实”的问题。

今年下半年国际文化旅游名城建设的“时间表”和“路线图”已经明确——

本月底,隋唐洛阳城九洲池项目全面开工,河洛古城项目开工;8月,帝都百戏苑项目力争开工;9月,上清宫老子及道教文化园区开工、丝绸之路伊斯兰风情街项目开工;10月,白马寺释源大道、释源广场项目开工;11月,启动隋唐洛阳城“一区一轴”项目定鼎南路改造工程;12月底,老城历史文化街区保护利用项目示范区基本建成,龙门石窟世界文化遗产园区文物保护实验中心确保主体完工;年底前,河西工业文化遗产保护开发项目10号街坊初具形象,白马寺佛教文化园区万佛殿项目确保开工。

建设国际文化旅游名城,必须快干、实干、大干。行动起来,让我们尽快推开国际文化旅游名城之门。

本报记者 姜春晖 文/图

## 我市就业部门上半年统计结果表明 民营企业吸纳七成人才

进入7月,我市人才市场依然红火。2013年被称为“史上最难就业季”,全国699万名应届毕业生面临严峻的就业形势。据市就业办统计,今年上半年,我市就业部门已举办各类招聘会93场,免费提供职业介绍服务8.2万余人次。统计结果表明,目前,民营企业是人才市场需求的主力军,其中房地产、餐饮服务、财务审计等行业人才需求量最大。

### 民营企业最缺人才

市就业办相关负责人介绍,截至今年6月底,我市实现城镇新增就业5.8万人,下岗失业人员再就业1.9万人,就业困难人员再就业7400多人。其中,人才市场已成为求职招聘的主战场。

“现在越来越多的国有企业、行政事业单位也开始到市场寻觅人才,不过,我市民营企业的人才需求量依然最大。”市人才市场相关负责人介绍,从用人单位性质分类来看,民营企业人才需求占总需求人数的七成左右,其次是股份制企业、国有企业、中外合资企业等,外商独资企业与事业单位、行政机关需求还不到总需求人数的1%。这也一定程度上反映出,随着我市民营企业规模扩大、技术更新、产品升级,人才缺乏已经成为制约民营企业发展的瓶颈之一。

### 服务业人才需求日益增加

在我市人才市场,求职者青睐哪些岗位?用人单位急需哪些人才?

据统计,今年上半年,我市用人单位的人才需求主要集中在建筑类、餐饮服务类、财务审计类以及市场营销等行业,求职者青睐的岗位则是市场营销、酒店旅游、机械加工、教师等。特别是随着我市第三产业发展的提速,服务业人才需求和求职者数量都日益增加。

市就业办相关负责人介绍,求职者热衷的行业与用人单位的人才缺口之间存在一定的错位,部分高校毕业生“眼高手低”,导致出现招聘和就业两难的局面。例如商业、餐饮业等服务行业,由于工作时间不固定,工资又相对较低,很多年轻人不愿意从事此类工作,建议求职者不妨降低标准,先就业后择业,积累一定的社会经验。另外,求职者还可针对企业急需人才适当“充电”,学习一门专业技术,从而提高求职成功率。

### 大中专毕业生更易就业

人才市场对今年上半年用人单位的招聘情况进行调查,招聘岗位要求大专以上学历占45.7%,高中及以下学历占28.72%,中专13.19%,本科11.97%,研究生以上学历需求不足0.5%。

就工作经验方面而言,用人单位偏爱有两年工作经验的求职者,对应届毕业生的需求也在逐渐增大。不少参加招聘会的企业坦言,他们在选才用人上更加注重个人综合能力、发展潜力、吃苦精神等,唯学历、职称的选才办法已逐步被“人适其岗、人尽其才”的观念所代替。

本报记者 李迎博 特约记者 李帆

## “文明城市持续提升曝光台”报道回音

### 洛龙:积极行动 环境改观

本报讯(记者 鲁博)7月8日,林安汽车城内外市容环境问题经本报报道后,洛龙区创建办和安办高度重视,要求相关单位积极整改,目前相关问题已得到解决。

昨日,记者在林安汽车城内看到,多处卫生死角、垃圾箱已清

理干净;林安汽车城北侧水渠内漂浮物已被打捞,附近没有发现商户乱排污水情况。

洛龙区创建办相关负责人表示,督促汽车城加大垃圾清运力度,做到日产日清;禁止商户随意排污,安排专人对该区域进行巡查。积极与交警部门联系,

加大对违规停放、逆行等不文明驾驶行为的治理和处罚力度,维护道路畅通。此外,洛龙区将督促辖区内乡镇开展卫生大扫除活动。

该负责人表示,下一步将举一反三,加大辖区市容环境整治力度。

### 西工:清理垃圾 加强监管

本报讯(记者 鲁博)昨日,西工区御博路一带商贩占道经营、一品瀚景小区成堆垃圾无人清理等问题经本报报道后,辖区管理部门西工区洛北乡、西工办事处立即行动,对上述问题进行了整改。

昨日下午,记者对御博路一

带进行回访时看到,该路段占道经营摊位已被取缔,东下池村安排人员对辖区商户进行教育引导,引导其规范经营。在一品瀚景小区,堆积的垃圾已被清理。

洛北乡相关负责人表示,将组织乡创建办工作人员对辖区

占道经营、店外经营等情况进行拉网式排查,全面整治,并实行分片分段责任分包制,加强监管,发现问题当场整改。西工办事处相关负责人表示,今后将安排专人对辖区内的小区进行巡查,加强物业管理,杜绝类似问题出现。

## 洛阳市防汛抗旱指挥部 关于第三次防汛值班抽查情况的通报

各县(市)区防汛抗旱指挥部,市防指成员单位:

为切实落实防汛责任,进一步做好防汛工作,7月8日晚8时30分至9日零时,市防汛抗旱指挥部办公室对宜阳县、孟津县、新安、伊川县、汝阳县、栾川县、洛宁县、偃师市、嵩县、洛龙区、吉利区11个县(市)区及市安监局、市国土资源局、市民政局、市住建委、市交通局、市供电公司6个防指成员单位的防汛值班情况,宜阳、孟津、新安、伊川4个县的57座小型水库和全市10座中型水库责任制落实情况进行了检查,现将抽查情况通报如下:

从抽查结果看,各县(市)区和防指成员单位值班情况良好,大多数水库包库行政领导和管理责任人、技术责任人通讯畅通,了解水库

防汛基本情况,但宜阳县还存在防汛值班领导不在位问题。

第二次防汛值班抽查中存在问题的洛宁县、栾川县和汝阳县按要求对相关责任人进行了处理并上报了处理结果。洛宁县、栾川县和汝阳县经过调查,根据《洛阳市党政机关及其工作人员问责过错行为责任追究暂行办法》等规定,给予洛宁县牛京水库行政责任人、河底镇武装部部长杨治军诫勉谈话处理;给予栾川县庄科水库行政责任人、石庙镇镇长助理孙青田诫勉谈话处理;给予栾川县青岗坪水库和鱼库技术责任人张耀武写出书面检查、全镇通报批评并处以罚款处理;给予汝阳县庙湾水库行政责任人、三屯镇党委副书记张守志诫勉谈话,写出书面检查,全县通

报批评处理。本次复查整改效果较好。

现通报全市,希望各单位引以为戒,切实落实防汛工作各项具体要求和措施,真正使各项工作落到实处,确保全市安全度汛。

目前,我市已进入主汛期,近期各地又连续出现降雨,各级防汛部门和水利工程管理单位要严格落实24小时防汛值班制度,重点加强小型水库、险工险段的巡查值守,切实落实防汛工作责任制,加强实时监测和预警,确保人民群众生命安全。

对本次抽查中发现的问题,有关县(市)区防办要立即进行整改,并将处理结果于7月15日12时前报市防汛抗旱指挥部办公室。

2013年7月9日

讲文明树新风 公益广告

中国精神 中国形象 中国文化 中国表达

# 共产党好 老百姓乐



幸福人家

中国网络电视台制 广东龙门 梁彩欢作